9.A FYZIKA 20.4. — 26.4.
Keplerovy zékony — ucebnice str. 109 — 111, ptedist a vytisknou (opsat) vypisky + do seSitu

udélat otazky a ukoly na str. 111

Keplerovy zakony
Johannes Kepler (1571 -1630) — byl vyznamny
astronom. V letech 1600 -1612 pobyval v Praze
na dvoie Rudolfa II.

1.Keplertiv zdkon: Planety se pohybuji po elipsach
(malo odlisnych od kruznic). V jejich spoleéném
ohnisku je Slunce.

Takto se kolem Slunce pohybuji 1 planetky a

vétSina komet. Bod nejblize ke Slunci, kterym
prochazi téleso je prisluni (perihélium). Nejvzda-
lengjsi bod od Slunce je odsluni (afélium).

2.Kepleriv zdkon: Cim bliZe je planeta u Slunce,
tim rychleji se pohybuje.

Nejvétsi rychlost ma planeta v ptisluni, nejmensi
V odsluni.

3.Kepleriiv zdkon: Oznacime-li aAU ¢iselnou
hodnotu velké poloosy planety v astronomickych
jednotkach a T« ¢iselnou hodnotu periody obéhu
télesa kolem Slunce v rocich, plati

(@au)’ = (Trok)’

Na dalsi strance jsou vzorové vypracovane ukoly z
uéebnice na strané 111 pro kontrolu.
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Psací stroj
Na další stránce jsou vzorově vypracované úkoly z učebnice na straně 111 pro kontrolu.
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